

Вѣстникъ
„Смѣшно“
се сѣе всяка
Събота.
Редакцията и
Администрацията
се намиратъ въ
Печатницата
на вѣстникъ:
„Българ. Знаме“
при издателя и
отговорника:
Ив. Дочковъ.

Единъ листъ:
едно грошче.



Цѣната на
„Смѣшла“ е:

За цѣла година:
въ Юж. България
2 рубли нови
въ Сѣв. България
2½ рубли нови

За 6 мѣсеци:
Отсамъ Балкана
5 франка.

Оттаткъ Балкана
6 лева.

Така и за дру-
гитѣ Българи,
които сѣ извѣтъ
отъ нашия сицуръ

ВѢСТНИКЪ ХУМОРИСТИЧЕСКИЙ, САТИРИЧЕСКИЙ, ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ЛИТЕРАТУРНЫЙ.

СЛИВЕНЪ, 18-ий Май 1883 год.

Нашитѣ билери.

Една чума се е появила по насъ, и то каква, която иска да прави монополъ всичко по насъ, т. е. да искорпява и да опустошава всичко, което ѝ не иде на гайдата. Тази чума сѣ дипломитъ. Работата е дошла до тука, че тази чума нѣма да остави даже и кафеджиитъ да упражняватъ званието си безъ диплома! Отъ този маймундѣсулукъ по-голямъ, по-грозенъ и по-несносенъ на далий ще виде побѣлѣлата картина на дѣда ви Смѣшла. Не е чудно да не станѣтъ утрѣ да искатъ и отъ кундура-бояджиитъ диплома, че тогава да не оставятъ да лустросватъ! Не е чудно да не скокнатъ да искатъ и отъ дѣда ви Смѣшла диплома гдѣ е свършилъ курсътъ на сатирата, на хуморитъ на политиката, на литературата, сѣ една дума на смѣхътъ! И тогава? . . . Що ще прави дѣдо ви Смѣшло? . . . Ха-ха-хааа! Що ще прави ли! Той ще повика своитѣ си смѣхолюбиви читатели и читателки и ще ги попита, като нѣма диплома, дали не ги е подигравалъ, развеселявалъ и разсмивалъ тъй както подобава на името му? И това тѣхно свидѣтелство неще ли да му послужи повече отъ колкото десетъ или дваисетъ докторски, адвокатски, уни-верситетски и пр. . . дипломи? Гдѣ сѣ дипломитъ на нашитѣ министри и директори, че сѣ свършили този курсъ? Гдѣ е именно дипломата или поне университетско свидѣтелство на нашитѣ министри и директори на просвѣщенето? Нѣкой си отъ тѣхъ като нѣма даже училищно свидѣ-

телство защо сѣ оставя да упражнява такъво звание? Нѣ не! Неговитѣ дѣла, неговата стремителность къмъ развитието на народътъ ни неговитѣ трудове говорятъ на неговата диплома и той сѣ пълно право занимава постътъ си макаръ и безъ диплома.

Защо прочие да не се приспособи и тази мѣрка за нашитѣ билери или естествено и отъ опитъ и по опитъ познати медици и хирурги? Това не е ли явно, че едному ставаме майка, а другиму мащеха? Освѣтъ това развитието, на медицината и на хирургията дали не са е възвишила на наука отъ подобни естествени медици и хирурги, или сѣ торба ни е паднала отъ небето? Смѣшло не е защитникъ на бездипломалиитѣ или билеритѣ, нѣ е защитникъ на правдата! То ще дойде врѣмето което ще бъдемъ принудени да подържаваме въ всичко европейскитѣ маймундѣсулукъ, нѣ още ние трѣбва да се крешимъ единъ другий!

За Бога нека ми кажѣтъ дипломалиитѣ кой е можѣлъ до сега да помогне нѣкому въ Харманлийско на страждущитѣ отъ зѣбни и гърлени пѣпки, които върлуватъ по онязи мѣстность и само единъ единичкъ въ Сюля-Кюю знае да ги лекува? И този човѣчецъ, този благодѣтель на човѣщината е сирѣтъ! Кой отъ дипломалиитѣ е можѣлъ да помогне на нѣкоя родителка, която слѣдъ рожбата си страда отъ цикитѣ? кой е можѣлъ да излекува какъвто и да е видъ Хемороидъ (маясѣлъ)? Кой е можѣлъ да излекува най-заразителни и безна-

дѣждни рани? И този благодѣтель на човѣщината родомъ Турчинъ въ Карлово е билъ испѣденъ! Кой е можѣлъ да намѣсти не строшенъ нѣ счупенъ кракъ на соль? Отнесѣте се въ Ихтиманско питайте вие ще се научите, а най-много отъ пострадалий Н. Гр-евъ прѣди 3 години! Кой или коя дипломалийка е можла да излекува мѣсечнитѣ болки на една заматорѣла и да я зарадва съ рожба? Кой или коя досега е излекувала прочутата болестъ клинавство и е развързала плодътъ на утробата на много ужъ осждени вече за ялови? Отнесѣте се въ Ст. Загора и фактътъ ще ви увѣри.

Нѣ защо да ги изброяваме на дълго и на широко? Дипломалиитѣ ги познаватъ, и вмѣсто да глѣдатъ да се ползватъ отъ тѣхната вѣщина, тѣ ги гонятъ, задрѣжватъ ги, застрашаватъ ги за да не би да имъ отнемѣтъ хлѣбътъ! Глуность и голѣма глупость! Нито знаятъ нито пѣкъ оставятъ нашитѣ билери билерки и хирурги да упражняватъ вѣщината си! Европейцитѣ тѣй се издирили тази наука и се славятъ, а накъ нашитѣ ланатъ мухи и въздухъ! Всѣко мѣсто има и своитѣ мѣстни болести, пѣпки и рани, и вѣщи хора сѣ погрижили та имъ сѣ изнамѣрили лѣковетѣ, а нашитѣ днесъ дипломалии като виждатъ, че въ тѣхнитѣ дипломи подобни случаи нѣма, не се погрижватъ понѣ сѣ чуждо коливо на свой гробъ да поменуватъ!

Не дай, Боже, да се некили нѣкой отъ нашитѣ дипломалии и вие ще видимъ кой ще го излекува?! Неще ли да намали градътъ ни!

Смѣшлю буха калпака си, поднася този въпросъ за нашитѣ билери на сцената и желае да се земе въ внимание отъ надлѣжното мѣсто; друго-яче много ще страдаме поради кефѣтъ на *дипломатитѣ!*

Изъ Смѣшлювий дневникъ.

— Чуйте глухи и нѣми, че отъ сега нататъкъ, който се хване въ нѣкое прѣтѣявление и се осѣди на заточение, ще иде да исплаща грѣховетѣ си въ *Ангело*; това било най-сгодното мѣсто спорѣдъ рѣшението на частний съвѣтъ на Н. Сиятелство. Най-сгодното, защото ще се соли, ще се кѣпи въ морето, ще се прѣвична на елѣнде и догдѣто се обсоли и стане на пастарма и грѣховетѣ му ще се исплатѣтъ. Казва се, че К-Аг-кий Н-къ щѣлъ да опита най-напрѣдъ егодността му, гдѣто щѣлъ да лови разни риби и раци.

— *Лъжа-лъжа* казва се, че отпускѣтъ дошелъ вече отъ Ц/градъ съ балонъ ли съ телеграфъ ли, май не можѣхме добръ да се научимъ, и Н. С. се готвялъ да трѣгне вече прѣзъ София. (Б. на См. *Сахи де-гилесе, чокъ яланджръ!*)

— Дѣждоветѣ на всѣкъдѣ сѣ били изобилно, обаче и финанциялното ни началство или главатарство не било добръ. То щѣло тѣзи дни да искара на молитви всички жители за да спрѣтъ тѣзи дѣждове, защото наводненията причинили голѣми загуби. (Б. на См. *За жалост! Лани се молихме за дѣждъ, а сега за бездѣждие! Догдѣто имаме тѣзи партии, много ще тежи Божата рѣка възъ грѣшнитѣ ни шии!*)

— Гивзата на яйцата на Харманлийский и Хасковский Окол. д-ри скоро ще се размѣтятъ, първий ще ги топли на послѣдний, а послѣдний на първий. Послѣдний нѣма да се разсърди, защото ще иде пд-близу до отечеството си, и ще има случай да прѣговаря пд-често *Елениката*.

— Дирекцията на Правосѣдието на 9-ий того стоѣла цѣлъ день да чака да се явятъ тѣзи, които желаятъ да адвокатствуватъ, и да ги испита; нѣ за жалостъ, тѣ сѣ натрупали до толкозъ много, щото неможла да види ни единъ! (Б. на См. *Съжеляваме я, гдѣто е стовла цѣлъ день гладна!*)

— Слухъ се прѣска като отъ билки-разбилки змѣй, че на всичкитѣ *специалисти* дипломитѣ ще имъ се прѣгледатъ изново. Това щѣло да стане съ намѣрение дано ужъ се истребятъ *неспециалиститѣ*. (Б. на См. *По тупанъ пуцило!*)

— Говори се, че на една продадена душа дяволѣтъ щѣлъ да се прѣсне, и тя щѣла да възкрѣсне.

Освѣнъ това тя щѣла да се отрѣче отъ Мамона и да служи отъ сега нататъкъ само на Бога и на народа. (Б. на См. *Да не е нѣкой отъ новоизбранитѣ депутати?*)

— Изъ единъ градъ ни питатъ: а бе, дѣдо Смѣшлю, кажи ни, на кой светецъ или на коя светица да идемъ да запалимъ свѣщъ дано да си намѣримъ добри учители, които да не знаятъ да играятъ на *шумъ-шумъ дръни* и на *шумъ-шумъ пустни*? Отговоръ: на святей Мина или на святая Мария Египтенката.

— Бърбори се изъ г. Пл., че «*Свединиститѣ*» скоро щѣли да се прѣкрѣстятъ «*Разсѣдиститѣ*» или *Львиститѣ*. Смѣшлю още отъ отсега има честь да ги поздравя съ това имъ ново име, което ще имъ заприлича като на свиня звѣнецъ. А спорѣдъ други слухове тѣ щѣли да се прѣкрѣстятъ «*Кравариститѣ*» или «*Воловариститѣ*» или «*Псевдонароднитѣ*». (Б. на См. *Прѣкрѣстѣте се и плюйте си пазухата да се не оплашите отъ такива страшни именища!*)

— Единъ новъ прѣвратъ се готви въ нашата *Аномалия*, нѣ дали ще умѣе, или вѣтърѣтъ ще го завѣе, то е още като риба въ морето, обаче тѣй било, или инакъ било, той не ни обѣщава добра бѣднина.

— Една котка, казватъ, се размяукала много изъ салонѣтъ на П. К. и искала да ѝ дадикѣтъ червенъ джигерецъ, защото отъ старостъ не можала да си хваща мишки. (Б. на См. *Заглавата и въ рѣката, това ѝ е цѣртъ!*)

— Слухъ се носи изъ г. Нова-Загора, че нѣкой си гражданинъ който билъ кметъ въ окопационното врѣме присвоилъ четири метра отъ градската ни улица и построилъ вече здание на присвоеното мѣсто. Това сѣщо направилъ и сватъ му, понъ Д. Геєргиевъ.

Изъ Княжеството.

Тайна корреспонденция на «Смѣшля. София. Бае Смѣшлю!

Прррррръ-трррръ! Барабанѣтъ ти заблѣска, нѣ не мисли, че ще може да ни стрѣне отъ литоргията! Ние като безъ князь и безъ министри спимъ си и се не свѣщаваме, що има да ни дойде отпослѣ до главата! То се знае, че пакъ ще се разритаме, и който падне подъ ударитѣ, тежко му и горко му! «*Българский Гласъ*» още отсега е подпадналъ подъ ударитѣ на новийтъ законъ за печата. Той мисли като пуякъ на купище! *Ас-лж* тѣй става всѣкога; който копае другиму дупка, той самъ пада въ нея. Да видимъ сега и Русчужкийтъ Циганский парцалъ «*Българинъ*» какъ

ви ще ги рови и какви ще ги гвачи! Да видимъ изъ коя бѣчва ще извади изскуемитѣ условия!

Нѣ нека оставимъ тѣхъ да си дирятъ лѣкъ на главитѣ, и да дойдѣ да ти се похваля съ повнната, че тукъ се крои и се мечтае да се захване издаванието на два вѣстника «*Правда*» и «*Съзнание*». «*Правдата*» ще стане лѣжица въ устата на г. Я. Ковачевъ, и ще трае толкова, колкото и «*Иллюстрацията*» му, съ която иллюстрира избуха на повечето абонати левчетата, които сега щѣлъ да имъ ги искове чрѣзъ правдата.

«*Съзнание*» ще се тѣче и ще излиза на платъ или на сукно изъ фабриката на г. Сукнарова. Както видишь, бае Смѣшлю, отсега нататъкъ по насъ ще има правда и съзнание, нѣ само на бѣла книга съ черни слова! (Б. на См. *Въ «Правдата» не вѣрвай, нѣ въ «Съзнанието» вѣрвай!*)

Новото ни градеко общинско управление си го бива. То днесъ за днесъ е извършило чудосии; инностраннитѣ прѣдприимачи ги е втрѣсло, то е станѣло като чума на тѣхъ и вѣрвамъ, че скоро ще се оттървемъ отъ тѣзи кѣрлеша. Да му не сѣ уроки, нѣ ако би да слѣдва и за напрѣдъ съ тази ревностъ, слѣдъ малко врѣме градѣтъ ни ще заприлича на оглѣдало! (Б. на См. *Сѣщо и нашитѣ кметове се грижатъ.*)

Прѣди да свършѣ явявамъ ти, бае Смѣшлю, че отъ калпавитѣ монети, които бѣхѣ наводнили, сиромехъ и азъ ще пострадамъ защото, като земахъ да си прѣгледамъ парнитѣ спорѣдъ извѣстието на Градоначалникѣтъ ни че се познаватъ по *легкостта* и по *негладкостта*, намѣрихъ, че изъ празничитѣ ми санджкъ се търкалятъ два ромѣнски лѣва по 1 франкъ. Видишь ли какъвъ *зараръ* ще сторя? *Ас-лж* на сиромехѣтъ отгдѣ ще му е добръ? Ако минаватъ по васъ, да ти ги пратя, бае Смѣшлю, за въ смѣтка та да не пострадамъ. Отговори ми и сборомъ.

(Б. на См. *Пд-добръ е да си ги дѣржиши за антика! Бай ти Смѣшлю не се смѣе калпаво и не приима калпави монети!*)

Прѣмудростъ Смѣшлюва.

Чтение.

Тако глаголетъ *Смѣшлю*: мнозина, които хвърчатъ по въздухѣтъ и мислятъ, че отъ тѣхъ нѣма пд-достойни, а въ сѣщото врѣме и пд-хитри, ще паднатъ съ главата на долу и воплѣтъ имъ ще се чуе прѣзъ деветъ села въ десето и прѣзъ деветъ води дѣлбоки. Този неочакванъ ударъ ще имъ дойде отъ

една ржка, която отъ доста време тежи надъ гърбоветъ имъ. Тъ ще се помъчатъ да станатъ отъ това си незавидно положение, обаче друга една ржка ще ги притисне, и отъ силата ѝ чървата имъ ще истечатъ и ще развопчатъ гдѣ що пайдятъ. Отъ тѣхъ единъ ще се развони и ще усмърди П. К., щото отъ воията му повѣчето членове ще се принудятъ да напустнатъ околията и монополната стая. Другъ единъ ще подкади като съ писъ-коку една Дирекция, която ще се побърка къдѣ да го дѣни: другъ единъ-третий ще извика до толкова силио въ агонията си, щото ще растрепери дори и неодошевлени-тѣ прѣдмѣти. Между тѣзи неодошевлени прѣдмѣти ще се строполи една обща сграда или здание, което ще прѣтисне мнозина, които се мислятъ, че въ тѣхни рждѣ е всичко, и че тѣ сж днесъ за днесъ най-силнитѣ на деня. Това всичко ще се сбъдне въ прочутата наша Автономалия, която отъ ягне днесъ е станала вълкъ съ овча кожа. Тази овча кожа е надупчена съ толкова игли, щото изъ всѣка дупка пѣхатъ черви, които разсичатъ или раздиратъ кожата на толкова мизерни партии.

Едно дяволче съ черни рога, съ дълга опашка и съ черна душа ще иска да се въсползува отъ този случай, обаче Смѣшлю е зълъ мѣрки да го скопи прѣди да се мѣрне възъ жертвата си. Това дяволче се труди чрѣзъ правдата ужъ да ни поробва и да ни вкарва въ кошарата на свойтъ си Тарторигъ, обаче то ще влѣзе само въ Смѣшлювитѣ и въ Кукуриговитѣ примки, и тѣ, слѣдъ като го понердашатъ добръ, ще го пустнатъ да си носи много здрави съ правдата.

Тези прѣмудростъ Смѣшлюва ще се сбъдне тѣзи дни прѣди да си падне новитѣ царули и да тргне по рещия за да кали партиитѣ.

Народна пѣсенъ.

Ще идѣ, мамо, ще идѣ
Отвѣдъ прѣзъ бѣла Дунава,
Да видѣ, мамо, да видѣ
Влахкия бѣла хубава

Оттамъ ще идѣ с' другари
Да търсѣ млади гиздави;
Ако ме чума удари
Отъ тѣзъ дѣвойки либави:

Ще идѣ, мамо, у Френско
Да се лѣкувамъ и цѣрѣ;
Ако ли не пѣжъ, у Нѣмско
Тамъ угарчета да берѣ.

А мама дума: Величко,
Не ходи, синко, в' чужбина,

Че ми си чедо единичко
Подпорката ми в' старина.

Величку майка нехука,
Нарами книги и писма
Тръгнѣ, заминѣ оттука
За обѣщаната земя!

Герги Гайдартъ.

Отворено писмо

До Г-на Бухаликовъ.

Страхъ и трепетъ прониза *дисигерта* ми, като се научихъ, че ти си искалъ да се продадеши като конь на конексий пазаръ; а още повече за гдѣто си искалъ да станеши орудие на г. Серсеева, който въ серсеевника си е забравилъ на коя партия принадлежи. Азъ те увѣрявамъ, че партията, която гонимъ ние, е вѣтъръ а още по-вѣтъръ ще бѣде, ако минешъ на онази, която подъ булопо на народний интересъ търси свойтъ каприци.

Ти знаешъ, че когато бѣхъ едно време въ Голѣмнитъ градъ азъ въртѣхъ умоветъ и сѣдѣнитѣ на народа си, сѣщо некажъ да направя и сега, нѣ както усѣщамъ, лѣжитъ ми не хващатъ вече мѣето. Нѣ *ишаджмъзъ саа-олсуи* ние ще сполучимъ да катуримъ колата и да строшимъ на г-на Серсеева главата. Сбогомъ.

Твой прѣданиъ:

И. Тумбаковъ.

Мъдри сѣвѣти.

(За голѣмнитѣ)

- 1) Който се мисли за голѣмецъ, той е най-голѣмнитъ глунецъ
- 2) Който се смѣта за мъдрецъ, той играе като *джамбазинъ* на конецъ.
- 3) Който се счита за светецъ, той е най-явнитъ подлецъ.
- 4) Който се счита за отецъ, той си бае още на бобецъ.
- 5) Който иска да е народенъ борецъ, той е неговъ крадецъ.
- 6) Комуто се ревни да има голѣма глава нека се напаса съ есенна трѣва.
- 7) Който иска да му ставятъ всички на крака, трѣбва да върви като правъ ракъ.
- 8) Който иска голѣмъ коматъ, нека стане депутатъ.
- 9) Комуто се иска голѣмъ санъ, нека се нацапа съ катранъ.
- 10) На когото чергата се често пере за скоро ще се съдере,
- 11) Който мисли да има мозъкъ колкото единъ шиникъ той е цѣлъ дръвникъ.
- 12) Който угожда на всички отъ страхъ, скоро очитъ му ще напѣлятъ съ прахъ.

Онитомената лиснца.

Басня изъ Смѣшлювѣтъ барабанъ.

Единъ овчаръ хванѣлъ една лиснца и искалъ да я убие. Тя му се помолила да я не убива, нѣ да му даде едно лиснече и като го отхрани и онитоми, ако би да найде нѣкоя хитростъ въ него, тогава да убие и нея и него. Овчарѣтъ прѣстанѣлъ на това условие. Зълъ лиснечето, занесѣлъ си го у дома и го ту-

рилъ въ оборѣтъ да го храни заедно съ кокошкитѣ. Лиснечето догдѣто било по-малко никакъ не поглѣдувало на кокошкитѣ, нѣ когато попорасло, то хванѣло да ги погонва. Една нощъ то отишло близу до една квачка, распѣдило я и въ тъмнината грабнѣло си едно пиленце и го изляо. А за да не би да се открие кражбата му, то скрilo перушината въ купнцето.

Като са засладило, лиснечето захванѣло да си яде нарѣдъ, догдѣто изѣло всичкитѣ пиленца. Дошло рѣдъ и до голѣмитѣ кокошки, то захванѣло и тѣхъ да си дави, като крияло всѣкога перушината имъ въ купнцето. Господарката, която дохождала всѣка заранъ да храни лиснечето и кокошкитѣ забѣлѣжила, че като не останѣли пиленцата, нѣ и майкитѣ хванѣли да намаляватъ. По-кътрена отъ това събитие, тя го расказала вечерта на мѣжѣтъ си, който отъ ядъ спуснѣлъ се да види каква е работата съ рѣшителностъ да убие лиснечето. Нѣ хитротъ лиснече като усѣтило каква е работата, проврѣло се прѣзъ една дупка и си побѣгнѣло. Овчарѣтъ като дирилъ пасамъ нататѣкъ пилетата и кокошкитѣ и не намиралъ нито перушината имъ даже, дошло му на умъ да разрови въ купнцето и да види да не е тамъ лиснечето; нѣ косата му настрѣхнѣла когато изровилъ перушината и кокалитѣ на пиленцата и на кокошкитѣ.

Сравнитѣ иностранныи специалисти въ нашитѣ оборѣ—Румелия съ лисницата и лиснечето. Отъ този урокъ по-добъръ — здравие!

Донески на „Смѣшля“

Сливенъ. Отъ училището безъ дата.

Дѣдо Смѣшлю!

Правнитъ се, че си всезнающъ, и все видящъ обаче извини ме, ако ти кажѣ, че ти нецешъ да видишъ или поне да се научишъ що става надъ челото на рунтавитѣ ти калпакъ. Хвърлил ли си единъ поглѣдъ къмъ нашиятъ професоръ на музиката та да видишъ или да се научишъ каква Ц/градска и какоматска музика прѣдава? Понекалъ ли си понѣ за шега или за любопитство да се научишъ за миналото на този ужъ Гръко-френецъ? Покадилъ ли си се къмъ стаята на музиката та да чуешъ съ какви *хамалски* изражения се прѣдава музиката? Дошло ли ти е на умъ да поспиташи дали не е и той нѣкой *вагабонтинъ* или кърлишъ който ни емучи само кръвѣта, а полза никаква? Какъ не е ти екмижло нѣкога да потървишъ свидетелството му на всичкото и на професията му? Издири, растрѣси, дѣдо Смѣшлю и ни яви за успокоение, за което крайно ще ти благодаримъ.

* * *

(Б. на См. А бѣ глупавички, защо се отнасяте до дѣда си Смѣшля за такива голѣми работи, които не сж въ неговитѣ крѣжъ! Отнесѣте се на право до Дир. на Просвѣщенieto и вие ще узнаете всичко и можете да се успокоите или не успокоите. Не успокоите, казваме защото както тѣма крушка безъ опашка, тѣй нече да има и болка безъ причина. При все това подканяме надлѣжното мѣсто да поспита тѣзи дреболци.)

(Б. на Р. Изъ една дописка извлчаме слѣдующото.)

Виждалъ ли си и чувалъ ли си шото единъ голѣмъ и прѣголѣмъ ревизоръ и изслѣдователъ да дойде и изслѣдѣ

клеветитъ и безобразията на единъ префектъ, а да отиде, да пошува, къде, и пие въ къщата на тоя префектъ, какъ то направилъ главния ревизоръ-изследователъ съ нашия префектъ. Гдѣ се е чуло и видѣло, щото единъ езуминъ инсаръ на префекта, на когото прѣзъ ржцѣтъ ежминали всичкитъ подли, безобразни амоними, писани въ черния кабинетъ, писма, да бжде помощникъ на изследователъ-ревизоръ, какъ то това става тукъ: инсарътъ на префекта да ежества протоколитъ на ревизора?

Ела, байно Смѣшльо, ела да извикаме съ тебе наедино: О врѣмена! О прави!

ПОЛИТИКА.

Спорѣтъ послѣднитъ политически взглядове кака Австрия хванѣла да върти опашка и да се подмилкува около неспособимата Черна-Гора. Нейното направление или посока въ политическата ѝ сфера е да сграби и да силта и нея както ближната ѝ Сърбия: нѣ Черногорецѣтъ не влиза въ примката на ловецѣтъ. Той се прави, че не вижда заяка, нѣ че хрѣтката му спи, нѣ щомъ огладиѣ той и хрѣтката, той не губи врѣме да му припали свѣщѣта и да му покаже, че и въ най дълбокийтъ си сънъ, той знае да търколи заякѣтъ: за това подмилкуванията на кака Австрия не сж друго освѣнъ *гопи-евтрѣ, губи-ерѣме и прѣкай-пари!*

Нашитъ аги още не могатъ да се успокоятъ отъ смъртъта на Махмудъ-Недимъ наша. Едини го хвалятъ други го укоряватъ; нѣ ние трѣбва да го помнимъ и да не забравяме паметѣта му.

Дѣдо Ага т. е. най-голѣмийтъ отъ всичкитъ аги се сподобилъ да испрати на нашата Автономалопартия единъ биленсъ колко трѣбва да брои нашата каса за скачваннето на нашитъ желѣзници съ Европейскитъ. Биленсѣтъ е толкова голѣмъ и тѣжъкъ, щото ако да се сбереми всички ведно и да се притеглимъ, билансѣтъ ще надтегне повече отъ всички ни. *Шукуръ араби*, трѣбва да кажемъ, венчки, за гдѣто дѣдо ага си има грижата да ни снабди съ желѣзници, та относѣ съ нашитъ камани по нашитъ глави!

Другитъ политически новини сж мѣтнни както сегашнитъ дѣждовни води тавѣкий зѣлъ *сакъ* или мрѣжа и трѣгнѣлъ да лови риба; нѣ безъ да смѣта че сухи гащи риба не яджтъ.

Насмалко останѣ и щѣхме да забравимъ най-прѣсната политическа лѣжа, че Хахамъ-башията щѣлъ да се почифути, а Имамнитъ да се потурчи? Що се смѣете? Щѣлата днешна политика е такѣвъ *пергелъ* безъ окръжностъ вѣкий го върти, нѣ безъ да има сѣнка отъ чърти! . . .

ШЕРЕНИ.

Загубен кандидатъ за депутатъ.

Една коллегия пита: кждѣ е кандидатѣтъ ѝ. Който го знае нека по-скоро ѝ извѣсти. Знаковѣтъ, отъ които може да се познае, сж тѣзи: растъ кжѣ и трѣтлястъ, очи кучешки, уста кучешки, носъ орлешки, брада кжѣрджикъ и черна като арабека, мустаци опасени отъ молци, зѣби самъ-тамъ, ходъ кучашкий, читалъ хамалекый, крака мечешки, пети напукани като испращѣла рѣпа.

Награда: една *таазе* и *турѣбунда* череша.

Дѣтинско невинно питанье:

— Мамо, ти защо се кръстишъ когато си лѣгашъ, а нжкъ тати се не кръсти? — Сннко, защото женитъ иматъ повече дяволи отъ мжжигѣтъ.

Офицеритъ и солдатитъ.

Оф. — *Дуракъ!* откъдѣ идешъ така?
С. — *Дуракъ!* Ваше Благородие! отгдѣто идете и Вие.

Оф. — *Дуракъ!* защо не вървипшъ право?
С. — *Дуракъ!* Ваше Благородие, защото водката ме тика надѣсно, а виното налѣво.

ТЕЛЕГРАММИ.

Пловдивъ. — Военната музика хванѣ да весели градската ни градина. Населението е въ неопиѣсана радостъ. Ами кой знае по какви съображения се е водилъ Щабѣтъ та само веднажъ въ недѣлата щѣли сме да се удостоимъ да се веселимъ! (Б. на См. *Благодаритѣ и за толково та не прѣкайте! Догдѣто на станицата има музеденти и бирария на васъ топковцитъ ли ще свири? Вие разбирате ли що е оркестрѣ? За васъ тѣпанъ и зурна сж билѣ много! Така си мислятъ за васъ иностранцитъ!*)

Тамже. — Хаосѣтъ въ Щабѣтъ на Милци, и на Жандар. е владѣлъ вѣскога, владѣе още и ше владѣе. Въ него венчки сж специалистни иностранцити! (Б. на См. *Ами кждѣ сж вашитъ туземисти специалистни? Железъ ималъ да стане депутатъ, кой ви е кризъ, ако сега на негово мѣсто виждате Вома?*)

София. — Новийтъ в. «Съзнание», либераленъ Органъ, види се да му се нека да ни докара умоветъ, обаче пуститъ ни кратуни гѣнтятъ та не се знае кждѣ ще му излѣзе крайтъ! (Б. на См. *Дръжте се за баджеситъ тамъ му е крайтъ и райтъ!*)

Тамже. — Консерваторитъ се готвятъ да замѣсятъ управляющитъ. (Б. на См. *Ше имъ прѣсъдне като стинцава киселица!*)

Хасково. — До кога Виталисовитъ и Сюлейманъ-нашовитъ подлизурки ще се подиграватъ съ честѣта и съ сѣдбата на населението? Дали правителството ни незнае мнжлгата история на Харманлийски Жандар, командаръ бившиятъ Иванчо ефенди, а сега Недевъ? Или за награда на издайничеството му въ врѣме на С.-Загорското смущение нека да го възвеси? (Б. на См. *Не отговаряте за тази телеграма, защото С.-Загорци познаватъ по-добрѣ тази личностъ, и жевртвитъ погинули на бѣсика та и чрѣзъ нея! Женитъ и сирачетата сж орипитъ ще го раскъсатъ, ако се яви тамъ! Слѣдовашелно: урраа нека се възвеси, та въз даденъ случай още повече души да покоси!*)

Тамже. — Отговорѣтъ испратенъ на Френский языкъ до Окръж. Ком. отъ дирекцията на общитъ сгради твърдѣ развълнува духоветъ. (Б. на См. *Чудни го-*

рица сте наистина! Не знаете ли, че въ нашата Автономалия всичко става за хатѣртѣ на коя и да е крава?)

Котель. — Едно бръмбарче посѣщава нашето Окол. Сѣдил., нѣ ще му ежсаме крилцата. (Б. на См. *Още ли се майте? Ами ако е оса и ви ожили?*)

Габарево. — (Казанлъшко) Дѣдо Господъ наказва мжжъ и жена съ грѣмъ! (Б. на См. *Добрѣ че не е наказалъ училището ви и поитѣ ви!*)

Казанлъкъ. — Гюловитъ отиватъ добрѣ, миризмата имъ хванѣ да щѣлни *кюлбуклука* гдѣ се събирахъ учителитъ. Рѣшенитя имъ ще се умиршатъ та не шжтъ да можжтъ да дишатъ! (Б. на См. *Не забравяйте, че щото става на кюлбуклука все е съ сполука!*)

Арапово. — (Карловеко) Ще върнемъ обѣщанието на избраниитъ си депутатъ, защо *диби-йокъ*, че ще се испѣлни да не плащаме *кадаструму*! (Б. на См. *Недѣйте се опнж да му намѣрите колаи, ами чакайте на готово за крава!*)

Т. Назарджикъ. — По наѣт лудитъ хванѣхъ да се умножаватъ сир. и свѣтнитъ ги прѣхвана тази болестъ. Църквата, спорѣтъ съвѣта ти, се нащѣлни, сега нѣма мѣсто кждѣ да ги туримъ. (Б. на См. *Въ градский домъ, който тѣзи дни ще се опрѣдѣли за лудница!*)

Русчукъ. — Законѣтъ за печатѣтъ е направалъ в. «Българинъ». Той бърка изѣждобовѣтъ си даио намѣри пѣкаво свидѣтелство, нѣ намира все Изетъ-бейове *сенети*! (Б. на См. *Може да го е оставилъ на Чорабчи ханъ въ Цградъ; нека го подири тамъ!*)

Цградъ. — Работата на Екзархията е свукана! Агитъ пешжтъ да припознаятъ ферманѣтъ, защото кога то се билъ издалъ, тогава нѣмало било «Княжество» и «Источна Румелия». (Б. на См. *Неспрѣвайте! Това е патрикова молитва!*)

Нова-Загора — Главниятъ ни тукъ учитель Пеневъ отъ нѣколко врѣме наемъ е захваналъ да учи дѣцата ни да имъ навикватъ гърбовѣте на прѣчки а вратовѣтъ на юмруци, разбира се че това трѣбва да е съзнаниего на Инспектора понеже си прави оглушки за негови: постѣнки. Настоятелството ни вижда да се малко го е грижа, кмета ни разбира са може да не е негова длѣжностъ да надзирава градскитъ ни училища, а общината ни спи на четиредесѣтъ ами ние какво да правимъ дѣдо Смѣшльо, дѣцата вмѣсто да са научатъ на учение тѣ са научихъ на хазертлери даякъ. (Б. Р. Дѣдови Смѣшльо много иѣщо има да говори за този учителъ по и този ижтъ ще прималчи да не мисли липлостѣта му че Смѣшльо незнае за неговитъ постѣнки които е вършилъ и върши).

Тамже. — Правосѣднето ни баи Смѣшльо е окачено на стената приѣктетвнето на управителѣтъ му е прѣзъ венчкия денъ четири часа съ идущата поща подробна програма. Граждани, селени по щѣлийтъ денъ са излижаватъ по салонѣтъ на управленето благодарение на секретарѣтъ му че поне той е малко деятеленъ върши венчкията му работа ама да не разбирашъ подѣ секретарѣ, защото и такѣва има, ами главний секретаръ, който отъ многото присилване на работата принуди са да си купи още двѣ очи ама нокъ чяре Источна дандания бу я тѣй отиватъ нашитъ работи особено тукъ въ нашия градъ.